大分県立歴史博物館寄贈資料の受入れ要綱

(趣旨)
第１条　この要綱は、個人及び法人が所有する歴史資料、考古資料、美術資料、民俗資料等(以下、「資料」という。)の大分県立歴史博物館(以下、「博物館」という。)への寄贈の受入れに関して必要な事項を定めるものとする。

(寄贈の申込み)
第２条　大分県立歴史博物館長(以下、「館長」という。)は、資料の所有者(以下、「所有者」という。)から、博物館に対して資料の寄贈の申し出があったときは、寄贈申込書(第1号様式)を館長あてに提出してもらうものとする。

(寄贈の受入れ)
第３条　館長は、前条の規定による申し込みがあった場合は、別に定める資料鑑査会の意見に基づき受入れの可否を決定する。また、必要に応じて、大分県立歴史博物館資料収集委員会の意見をきくことができる。

(受領書の発行)
第４条　館長は、前条において受入れを決定し、資料を受入れた場合は、寄贈者に対して受領書(第２号様式)を発行することとする。

(その他)
第５条　上記によるほか、大分県県有財産規則並びに大分県会計規則の規定により手続きを行う。
２　受入れに関する細部の手続きについては、別に取り扱い規定を定める。

付則　　この要綱は平成１３年４月１日から施行する。

