大分県ＤＸ推進本部設置要綱
（設置）

第１条　外部環境の変化に対応しながら、大分県が、県民中心の県政、持続的発展が可能な地域社会の実現を図るため、県民（ユーザー）視点でビジョンを描き、データとデジタル技術を活用して、行政サービスや施策、組織文化・風土を変革していくＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）を推進するため、全庁挙げて組織的かつ横断的に推進するとともに、その進捗状況を確認することを目的に「大分県ＤＸ推進本部」（以下、「推進本部」という。）を設置する。

 
（所掌事務）

第２条　推進本部は、次に掲げる事項を所掌するものとする。

　（１）ＤＸの推進に関すること。

　（２）ＤＸ推進に関する計画策定に関すること。

　（３）ＤＸ推進の進捗状況確認に関すること。

　（４）その他ＤＸの推進に必要な事項に関すること。

（構成員）

第３条　推進本部は、本部長、副本部長及び本部員をもって構成する。

２　本部長をＣＸＯ（チーフ トランスフォーメーション オフィサー）とし、知事をもって充てる。

３　副本部長は副知事をもって充てる。

４　本部員は別表に掲げる職にある者をもって充てるものとするが、本部長は必要に応じて本部員を追加することができる。

（アドバイザー）

第４条　本部長は、推進本部にアドバイザーを置くことができる。

２　アドバイザーは、ＤＸの推進に当たり、助言を行う。

（プロジェクトチーム）

第５条　本部長は、推進本部にプロジェクトチームを設置することができる。

２　プロジェクトチームは、ＤＸの推進のため、情報の共有と関係課室の一体的な事業展開を図るほか、必要な事項の処理にあたる。

３　プロジェクトチームに座長を置く。座長は、プロジェクトチームを代表し、プロジェクトチームの事務を統括する。

４　その他、プロジェクトチームの運営等に必要な事項は、別に定める。

（会議）

第６条　推進本部の会議は本部長が、プロジェクトチームの会議は座長が、それぞれ必要に応じて招集し、その議長となる。

２　本部長、座長は、必要に応じてそれぞれの会議に構成員等あらかじめ定められた出席者以外の者の出席を求めることができる。

 
（事務）

第７条　推進本部の事務は、商工観光労働部ＤＸ推進課において処理する。

 
（その他）

第８条　この要綱に定めるもののほか、推進本部の運営に関して必要な事項は本部長が別に定める。

 
　　　附　　則

１　この要綱は、令和３年６月１４日から施行する。
別表
本部員

	総務部長

企画振興部長
福祉保健部長
生活環境部長
商工観光労働部長
農林水産部長

土木建築部長
会計管理局長
各振興局長
議会事務局長
人事委員会事務局長

労働委員会事務局長
監査委員事務局長
企業局長
病院局長
教育長
警察本部長
　


